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Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: odpowiedź na interpelację nr 2398 Posła Artura Jarosława Łąckiego  

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację w sprawie lokalnych grup rybackich, uprzejmie 

przedstawiam poniższe informacje. 

1. Kiedy zostaną ogłoszone konkursy na nowe strategie dla Lokalnych Grup 

Rybackich?

Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi uruchomiło wdrażanie Priorytetu 3. programu 

Fundusze Europejskie dla Rybactwa na lata 2021-2027. W dniach 5-19 lutego 

2024 roku, w ramach działania 3.2 Wsparcie przygotowawcze, przeprowadzony został 

przez Agencję Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa nabór wniosków 

o dofinansowanie dla Rybackich Lokalnych Grup Działania. Złożone zostały 22 wnioski 

na łączną kwotę ponad 0,5 mln złotych. Przyznane środki będą stanowiły pomoc dla 

wnioskodawców w przygotowaniu Lokalnych Strategii Rozwoju, które będą konieczne 

do złożenia w planowanym do ogłoszenia  w II. kwartale 2024 roku konkursie na wybór 

tych, które objęte zostaną finansowaniem. 

2. Czy ministerstwo podjęło działania w celu usprawnienia procesu oceny wniosków 

składanych przez Lokalne Grupy Rybackie?

W celu usprawnienia i ujednolicenia oceny wniosków o dofinansowanie składanych 

przez Lokalne Grupy Rybackie w obecnym okresie programowania Agencja 



Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa została podmiotem pełniącym rolę instytucji 

pośredniczącej. Ponadto został także usprawniony sposób składania wniosków przez 

potencjalnych beneficjentów. Cała obsługa wniosków przebiega w systemie 

elektronicznym CST, co powinno wpłynąć na przyspieszenie i usprawnienie całego 

procesu od złożenia wniosku do wypłaty środków. Ponadto doświadczenia zdobyte w 

poprzednim okresie programowania zostały wykorzystane w tworzeniu przepisów 

ujętych w rozporządzeniu Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi z dnia 16 października 2023 w 

sprawie szczegółowego trybu przyznawania i wypłaty pomocy finansowej na realizację 

operacji w ramach Priorytetów 1–4 objętych programem Fundusze Europejskie dla Rybactwa 

na lata 2021–2027 (Dz. U. poz. 2289). 

3. Czy zostały już wypłacone wszystkie środki z rozstrzygniętych dotychczas 

konkursów? 

W ramach programu Fundusze Europejskie dla Rybactwa na lata 2021-2027 

przewidziane jest przeprowadzenie jednego konkursu na wybór Lokalnych Strategii 

Rozwoju, o którym mowa w odpowiedzi na pierwsze pytanie.  Natomiast, odnośnie 

wspomnianego wcześniej naboru wniosków dla Rybackich Lokalnych Grup Działania 

w ramach działania 3.2 programu Fundusze Europejskie dla Rybactwa na lata 2021-

2027, obecnie trwa rozpatrywanie wniosków o dofinansowanie oraz przygotowywanie 

umów o dofinansowanie przez Agencję Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa. 

Z wyrazami szacunku

z. up. Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi

Jacek Czerniak
Sekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/

Do wiadomości:

Kancelaria Prezesa Rady Ministrów – Departament Spraw Parlamentarnych


		2024-04-17T14:04:40+0000
	Jacek Czerniak; MRiRW




